

“背靠背”夺冠 赛季斩获6冠

## “雅思”组合非常满意

本报记者 周 圆

“背靠背”连续夺得日本大师赛和中国大师赛冠军，世界排名第一的国羽混双强档郑思维/黄雅琼展现了良好的竞技状态。截至目前，今年“雅思”9次闯入各项赛事决赛，共斩获6个冠军。面对越来越激烈的竞争，对于今年自己的表现，“雅思”非常满意，笑言“非常牛了！”

夺得日本熊本大师赛冠军后，郑思维/黄雅琼又随即来到深圳参加中国大师赛。他们一路过关斩将，闯入决赛，对阵老对手——今年的世锦赛冠军、韩国组合徐承宰/蔡侑玎。

今年的世锦赛和中国公开赛两次负于对手后，郑思维/黄雅琼和徐承宰/

蔡侑玎每一次对决都备受关注。“我们会做非常困难的准备，因为每次和他们打都很胶着，有很多拍，我们会在线上更有更多变化，打得更紧一些。”黄雅琼赛前表示。

26日，双方的第15次交手，比赛却没有太多精彩的对抗，呈现一边倒的态势，“雅思”仅用了31分钟就以21比10、21比11获胜，第13次赢得胜利。郑思维/黄雅琼很享受比赛过程，没想到到比赛会迅速结束。黄雅琼认为，这两站比赛他们打得很专注，对手比他们多打了一站韩国大师赛，状态并不在最佳，场上速度会变慢。输球的徐承宰/蔡侑玎则表示，“雅思”在战术上有不少变化，让他们不适应。

相比去年斩获10冠的“十全十

美”，本赛季“雅思”参赛次数减少，冠军数量也有所减少，但马来西亚公开赛、全英公开赛、印尼公开赛、亚运会、日本大师赛和中国大师赛6个冠军，赛事级别都不低，从超级500到超级1000。距离巴黎奥运会越来越近，各项目竞争也越来越激烈，今年“雅思”面对更多的挑战，他们也在转换心态。“现在的每一场比赛都不好打，我们每一场球准备都非常充分，从赛前热身开始就非常投入，去冲击各个对手。”郑思维坦言。

在日趋激烈的竞争中，还能保持顶尖水平，稳坐世界第一，“雅思”对今年自己的表现“非常满意”。“纵观整个巡回赛和大赛，我们其实都发挥得不错，我们今年已经非常牛了！”郑思维自信

地说道。年底，“雅思”还能保持良好的状态，离不开他们背后的努力。从日本大师赛到中国大师赛两周的比赛，他们严格要求自己，每一天都在保持身体、力量的训练。

12月13日，世界羽联巡回赛总决赛将在杭州打响，“雅思”将面对更激烈的比拼。徐承宰/蔡侑玎已经向他们发起了挑战，“我们会尽力适应，改进自身技术，争取在总决赛上再次挑战‘雅思’组合”。“雅思”也非常明白总决赛的困难程度，“我们一周以恢复为主，体能、力量上需要补充，精神上也要放松。再下一周做好针对性准备。”郑思维表示：“总决赛竞争激烈，大家都很想要比好，竞争程度将超过500、750级别的比赛，我们要做好非常困难的准备。”



郑思维(左)/黄雅琼在比赛中。

新华社发(彭志刚摄)

5天75场 场场经典对决

## 羽联世界巡回赛总决赛12月开战

**本报讯** 2023世界羽联世界巡回赛总决赛将于12月13日在杭州开战，11月28日，赛事各方在杭州奥体中心体育馆介绍了赛事相关情况。

世界羽联赛事副总监塞尔曼公布了获得2023年世界羽联世界巡回赛总决赛参赛资格的63位运动员名单，不仅有当今男女单世界排名第一的丹麦人阿萨尔森、韩国天才少女安洗莹等顶尖羽毛球高手参赛，国羽也成功锁定满额10个参赛席位，成为唯一一个满额参赛的队伍。上周在中国羽毛球大师赛上夺冠的国羽女单“一姐”陈雨菲、混双世界排名第一的郑思维/黄雅琼、男双世界排名第一的梁伟铿/

王昶都将齐聚杭州。

2023年至2026年，世界羽联世界巡回赛总决赛连续四年落户杭州。今年第一年的总奖金就提高到250万美元，创下世界羽联年终总决赛总奖金的历史新高，成为近年来奖金最高的羽毛球赛事之一。今年总决赛也是巴黎奥运会积分赛，冠军积分将达到12000分。奖金的

提高，比赛关系到巴黎奥运会资格，意味着比赛竞争更为激烈。

中国羽协副主席夏煊泽、东京奥运会女单冠军陈雨菲当天也出现在杭州奥体中心。夏煊泽介绍：“世界羽联巡回赛总决赛是巡回赛体系最高级别赛事，巡回赛39站分站赛每个单项总积分前8名的运动员及当年世锦赛各

单项冠军才有资格参赛，可以说是一场当今世界羽坛顶尖选手的巅峰对决。相信参赛运动员将为争夺高达250万美元的奖金及2024年巴黎奥运会参赛资格而奋力拼搏。”

赛事将于12月11日在杭州举行世界羽联各项年度最佳颁奖仪式和总决赛抽签仪式。(周 圆)

## 中国网协匹克球推广活动精彩不断

**本报讯** 本着“开放、合作、共赢”的发展理念，中国网球协会以团结社会力量为推广核心，在8月底建立了匹克球推广工作委员会，形成了“多点合力，蓄势待发”的匹克球推广活动盛况。近期通过精彩不断、形式多样的推广活动，点燃了冬日里的激情。

作为中国网球协会匹克球推广合作单位，多多匹克球俱乐部开启了匹克球进校园系列活动。走进上海体育大学、上海视觉艺术学院、福州大学、南京大学、西交利物浦大学，这项活动旨在扩大匹克球在国内高校的推广，进一步提升大学生的匹克球竞技水平，培养和储备优秀的匹克球选手。

赛事对于一项运动的持续发展具有重要意义，新兴项目更是如此。2023“斯凯奇”匹克球全国大奖赛的举办备受瞩目。2023年的赛事共分5站：上海、北京、成

都、东莞、苏州。分站赛各别组别亚军在收获奖金奖金外，还将直通全国大奖赛总决赛。

在总决赛期间18家推广合作单位的负责人将共聚上海，开展“中国网球协会首届匹克球研讨会”，总结匹克球推广经验，共同探讨国内匹克球发展的规范和标准。

值得一提的是，11月9日，中国网球协会正式颁布了《中国匹克球运动竞赛规则》，为匹克球运动项目及赛事活动组织提供了权威且系统的规范与指导，下一步将出台《匹克球赛事积分管理办法》、制定《教练员培训教材》、《匹克球教练员管理办法》等相关政策文件，为搭建匹克球赛事和培训体系做好基础性工作，继续开展匹克球推广活动，为大众提供更加多样、专业的匹克球活动。

(马艺欧)

■ 竞赛圈

跳水巴黎奥运会选拔赛收官

## 最后两金归属四川和广东

**本报武汉11月28日电** 记者李东焯报道：28日，2023年全国跳水锦标赛暨巴黎奥运会、多哈世锦赛选拔赛在武汉落幕，当天四川队林恒诺/杨睿琳夺得混合双人3米跳板冠军，混合双人10米台金牌被广东队苏志文/谢佩铃收入囊中。

在混合双人3米跳板决赛中，林恒诺/杨睿琳第一跳201B就收获了43.80分的成绩，和北京组合黄鑫哲/胡佳涵并列排在第一位，但在第二跳301B项目中，二人发挥失误，单跳仅收获40.20分，单轮排名第七位，总排名下降至第二位，黄鑫哲/胡佳涵以3分的分差暂列第一位。随后林恒诺/杨睿琳调整心态，发挥出色，最终以285.15的总成绩夺得金牌，黄鑫哲/胡佳涵收获亚军。

在混合双人10米台对决中，杨志豪/卢为组成的四川队在前三轮比拼中发挥稳定，总成绩162.60分排在第一位，广东组合苏志文/谢佩铃158.70分暂列第二，安徽队宋云浩/天津队吴凡贝组合以156.60分排在第三位。第四跳，杨志豪/卢为出现失误，排名跌至第三位。最终，苏志文/谢佩铃312.30分夺得金牌，安徽队宋云浩/天津队吴凡贝304.44分摘银，四川选手杨志豪/卢为301.83分收获季军。赛后苏志文表示，两人刚刚合练了两个星期，“这是我俩第一次在全国比赛中搭档跳这个项目，她在比赛中有些紧张，我一直在鼓励她放轻松，她也在积极调整心态。”谢佩铃认为，“今天在407C的动作上发挥不错，把平时积累的发挥了出来。”

## 世界围棋大师赛丁浩夺冠

**本报讯** 第28届三星杯世界围棋大师赛11月28日在韩国高阳落幕。中国棋手丁浩在决胜局的比赛中半目险胜队友谢尔豪，以2比1的总比分获得本届三星杯冠军。

在本届三星杯决赛之前，今年已经有4项围棋世界大赛决出了个人冠军。其中丁浩获得了第27届LG杯世界围棋棋王赛冠军，这也是“00后”棋手丁浩在个人职业生涯中的第一个世界大赛冠军头衔。中国选手辜梓豪夺得了首届衢州烂柯杯世界围棋公开赛冠军，这是辜梓豪的第二个世界冠军头衔。韩国棋手卞相壹获得第14届春兰杯世界职业围棋锦标赛冠军，韩国围棋第一人申真谔获得第九届应氏杯世界职业围棋锦标赛冠军。在年度第五冠三星杯的争夺中，虽然韩国队凭借人海战术在三星杯本赛32强中占据了17个席位，但是随着比赛的推进，中国队逐渐整体上占据上风，韩国队只有申真谔、朴廷

桓和金明训进入8强，其余5个8强席位全部属于中国队。后来申真谔和金明训都无缘半决赛，在半决赛中朴廷桓又负于丁浩，中国队提前包揽了冠军。

本届比赛丁浩相继淘汰了洪性志、金升珍、金明训、朴廷桓等韩国名将，谢尔豪则是战胜了韩国棋手崔精、韩雄奎、申真谔和中国棋手许嘉阳，其中申真谔和崔精是上届比赛的亚军。决赛为三番棋赛制，首局丁浩先下一城，第二局谢尔豪扳平了比分。决胜局经过猜先由丁浩执黑先行，双方下得都很谨慎，局面非常接近。直到进入官子阶段，丁浩成功抢到左下大官子并确立优势，不过小官子阶段仍有变数，最终还是丁浩笑到了最后，以半目优势险胜。

这样，丁浩就以2比1击败谢尔豪，夺得本届三星杯冠军，这也是丁浩的第二个世界冠军头衔。

(葛会忠)

## 中国乒协会员联赛总决赛点燃乒乓热潮

**本报讯** 2023年“李宁·红双喜杯”中国乒乓球协会会员联赛总决赛近日在哈尔滨结束，共有来自30个省区的近190支队伍765名运动员和教练员参赛，经过激烈角逐，各组别奖项各有归属。

中国乒乓球协会会员联赛创办于2007年，如今已成为参赛人数最多、覆盖范围最广、影响力最大的国内全民健身知名品牌赛事。该项赛事具有不设门槛、年龄全覆盖的特点，参赛运动员中既有普通群众，也有退役的职业高手。

本次赛事进行团体和单打两个项目的较量，所有选手都是在今年进行的10个分站赛中获得团体前三名和单打前八名的选手，选手最小年龄为12岁，最大年龄为84

岁。还有7名长期在中国居住的外籍人员，不仅在当地掀起了乒乓球运动的热潮，也为中外文化交流搭建起了友谊的桥梁。来自南方的运动员纷纷表示：“我们常年以来在全国很多地区参加过比赛，但这是第一次冬天来到哈尔滨参加比赛，感谢中国乒协和黑龙江省的周到安排，让球员们来了一场酣畅淋漓的乒乓球比赛，更是让大家有机会领略冰城冬季的魅力。”

本次比赛不仅为全国广大乒乓球爱好者切磋球技、增进交流提供了舞台，也是中国乒协和黑龙江省体育工作部门切实践行全民健身国家战略的写照，对于积极推进全民健身运动，推动乒乓球运动发展具有积极意义。(宋 菲)

## 浙江青少年马术锦标赛冠军花落各家

**本报讯** 近日，2023浙江省青少年马术锦标赛在浙江天星调良马术场馆结束，来自杭州、宁波等地的13支代表队213对人马组合参加了场地障碍和盛装舞步等12个项目的角逐，最终各项冠军花落各家。

本届锦标赛为参赛选手申请和评定技术等级提供了通道，最高组别第一名可申请国家一级运动员，第二至第六名可申请国家二级运动员，第七至第十二名可申请国家三级运动员。

经过激烈角逐，金华市代表队共夺得场地障碍赛甲组团体亚军、乙组个人亚军以及丙组个人冠军、季军。在场地障碍赛甲组1.1米个人障碍赛中，包雨沫和策骑马匹厄尔收获冠军。盛装舞步项目，国际马联J14-18个人赛科目个人决赛，由郑惜蕾和策骑马匹快乐舞伴夺冠。此外，比赛期间还开展了马术生活方式展等活动。

本届比赛由浙江省体育局主办，金东区教育体育局、浙江天星调良马术承办。(宋 菲)

科技与球技交相辉映

## 松山湖科技精英网球赛挥拍

本报记者 马艺欧

2023松山湖·科技精英网球赛(松山湖赛区)日前在广东省东莞市挥拍，吸引了10余位院士及众多科技领域专家参与。科技精英网球赛已然成为松山湖重要的体育文化品牌活动，为众多科技精英提供高水平竞技舞台和释放工作压力的渠道，众多院士专家源源不断地从“头回客”成为“回头客”。

2019年，朱会灿和松山湖网球协会会长李庆堂、硅谷华人网球协会会长王洪携手创办首届松山湖科技精英网球赛，旨在让网球成为科技精英连接世界的桥梁，搭建科技与文化交流以及产业融合的平台，进而推进“体育+科技”的产业发展模式。在挥拍间带动科技交流。

连续5年办赛，设有松山湖和美国硅谷两大赛区，松山湖科技精英网球赛已享誉盛名。这不仅是一场科技人才同台竞技的网球赛事，更是松山湖扩大“朋友圈”、

共铸“合作链”的重要媒介，以小球驱动大科技，搭建起松山湖与世界进行科技、文化、产业沟通合作的桥梁。“2019年刚开始办赛时其实队伍很少，到今年将近300人参与，办赛效果超出了我的预期。”朱会灿激动地说道。

本次赛事分为院士嘉宾组、精英竞赛组、天使精英组三大组别，共有16支精英队伍参赛。中国科学院高能物理研究所研究员、广东省极端条件重点实验室主任童欣已是第四次参赛，“每次都非常高兴，有很多同行一起交流球技和科技的进步。”他提到，网球让他认识了许多专家朋友，对于繁重的工作是一个很好的解压方式。

朱会灿说：“打网球是快乐的，但是快乐网球必须有别的元素才能把大家吸引过来，科技是最重要的一个因素。院士专家们有各种机会参加各种各样的学术会议，但是通过网球这项兴趣爱好把科学家集中到一起，对他们来说很有意义。”